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· Не ждите, что Ваш ребенок будет таким же, как Вы. Или таким, каким хотите Вы его видеть. Помогите ему стать самим собой.
· Не думайте, что ребёнок Ваш: он Божий.

· Не требуйте от ребёнка платы за всё, что Вы ему делаете: Вы дали ему жизнь, как он может Вас отблагодарить? Он даст жизнь другому, тот третьему… - это необратимый закон благодарности.

· Не вымещайте на ребенке свои обиды, чтобы в старости не есть горький хлеб, ибо что посеешь, то и пожнешь.

· Не относитесь к его проблемам свысока: тяжесть жизни дана каждому по силам, и будьте уверены, ему его ноша тяжела не меньше, чем Вам Ваша. А может и больше. Потому что у него еще нет привычки.

· Не унижайте!

· Не мучьте себя, если не можете чего-то сделать для своего ребёнка, мучьте – если можете, но не делаете!

· Помните (перефразируя одного человека, сказавшего это об отечестве): для ребёнка сделано недостаточно, если не сделано всё!

· Умейте любить чужого ребёнка. Никогда не делайте чужому ребенку то, чего не хотели бы, чтобы другие сделали Вашему.

· Любите своего ребенка любым: неталантливым, неудачливым, взрослым. Общаясь с ним, радуйтесь, потому что ребёнок – это праздник, который пока с Тобой!


Адаптация ребенка к школе
Социально-психологическая адаптация представляет собой процесс активного приспособления, в отличие от физиологической адаптации, которая происходит как бы автоматически. Действительно, когда мы из светлой комнаты переходим в темную, то вначале ничего не ви​дим, но вскоре начинаем различать и людей и вещи, чувствительность нашего глаза повышается и он адап​тируется к новым условиям. При этом заметим, без спе​циальных целенаправленных действий с нашей стороны. С социально-психологической адаптацией дело обстоит иначе. Для того чтобы адаптироваться, необходимо проявить специальные усилия.

Отношения со средой, к которой надо приспосабли​ваться, здесь иные. Здесь не только среда воздействует на человека, но он сам меняет социально-психологическую ситуацию. Поэтому адаптироваться приходится не толь​ко ребенку к классу, к своему месту в школе, к учите​лю, но и самим педагогам к новым для них воспитанни​кам.  Первоначальный этап пребывания в школе как раз и есть период социально-психологической адаптации ребенка к новым условиям.

Дети далеко не с одинаковой успешностью «вживаются» в новые условия . Выявлено 3 уровня адаптации детей к школе. Что характерно для представителей каж​дого из них?

Высокий уровень адаптации. Первоклассник поло​жительно относится к школе, предъявляемые требова​ния воспринимает адекватно; учебный материал усваивает легко; глубоко и полно овладевает программным материалом; решает усложненные задачи; прилежен, внимательно слушает указания, объяснения учителя; выполняет поручения без внешнего контроля; проявляет       большой интерес к самостоятельной учебной работе, го​товится ко всем урокам; общественные поручения вы​полняет охотно и добросовестно; занимает в классе бла​гоприятное статусное положение.

Средний уровень адаптации. Первоклассник поло​жительно относится к школе, ее посещение не вызывает отрицательных переживаний; понимает учебный мате​риал, если учитель излагает его подробно и наглядно; усваивает основное содержание учебных программ, самостоятельно решает типовые задачи; сосредоточен и внимателен при выполнении заданий, поручений, указа​ний взрослого, но при его контроле; бывает сосредоточен только тогда, когда занят чем-то для него интерес​ным; готовится к урокам и выполняет домашние задания почти всегда; общественные поручения выполняет добросовестно; дружит со многими одноклассниками.

Низкий уровень адаптации. Первоклассник отрица​тельно или индифферентно относится к школе; нередки жалобы на нездоровье; доминирует подавленное на​строение; наблюдаются нарушения дисциплины; объяс​няемый учителем материал усваивает фрагментарно; самостоятельная работа с учебником затруднена; при выполнении самостоятельных учебных заданий не про​являет интереса; к урокам готовится нерегулярно, ему необходим постоянный контроль, систематические напо​минания и побуждения со стороны учителя и родителей; сохраняет работоспособность и внимание при удлинен​ных паузах для отдыха; для понимания нового и реше​ния задач по образцу требует значительной учебной по​мощи учителя и родителей; общественные поручения выполняет под контролем, без особого желания, пасси​вен; близких друзей не имеет, знает по именам и фами​лиям лишь часть одноклассников.



Помимо навыков счёта, чтения и письма для успешного обучения важно ещё и отношение ребёнка к школе. Необходимо формировать у ребёнка интерес к школе, к познанию окружающего мира, развивать любознательность, способствовать возникновению у него внутренней позиции школьника. 

Для обучения в школе необходимы следующие умения:

- умение слушать учителя, руководствоваться его указаниями при выполнении учебных заданий;

- умение осмысливать учебный материал, выделять в нём главное, запоминать учебную информацию;

- умение осуществлять контроль и самоконтроль своей деятельности и её результатов, оценивать их, исходя из критериев учителя;

- а также элементарные учебно-организационные умения. 

Обучение невозможно без наличия у ребёнка определённых волевых качеств, поэтому очень важна и произвольная готовность к школе, уровень саморегуляции. Ребёнок должен уметь управлять своим поведением, подчинять его требованиям извне, а также общепринятым нормам и правилам, должен организовывать и контролировать свою двигательную активность, проявлять самостоятельность в разнообразных ситуациях, быть внимательным  в случае необходимости.

 Важны также и мотивы обучения в школе, т.е. мотивационная готовность, то, почему ребёнок хочет учиться. Выделяют познавательный мотив (узнать новое),  мотив личных достижений (мотив самоутверждения, соревновательный мотив), мотив установления положительных взаимоотношений с взрослыми и сверстниками. Менее благоприятными являются мотивы получения высокой оценки, похвалы или какой-либо выгоды, в том числе и материальной (например, «будешь хорошо учиться, получишь в подарок новую игрушку»).

 
 Для успешного обучения в школе важен и уровень интеллектуального развития ребёнка, сформированности у него психических процессов: восприятия, памяти, воображения, мышления, а именно логических операций: умения сравнивать объекты, находить их сходства и различия, группировать, классифицировать объекты по различным признакам, умения устанавливать причинно-следственные связи, определять последовательность событий  явлений, анализировать, обобщать, делать собственные выводы.

Необходим также высокий уровень развития речи: достаточный пассивный и активный словарный запас, умение строить монолог и диалог, умение рассуждать, выражать связно и грамотно свои мысли и суждения.

Это наиболее важные составляющие готовности к школьному обучению.
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Ребенок прощается с детским садом (если посещал его), и вот он на пороге еще одной ступеньки детства, впереди новая, школьная жизнь. Однако, чтобы успешно подняться по этой лестнице взросления, ребенок должен многое уметь и, прежде всего, быть готовым к тому, чтобы учиться в школе. В психологии есть термин «школьная зрелость», т.е. ребенок должен «созреть», чтобы успешно преодолеть кризис семи лет, выдержать нагрузки школы, ее мир требований, отношений со сверстниками и учителями, изменение отношений между ним и Вами.
 Каковы предпосылки успешной адаптации к школе? 

1. Умственная, интеллектуальная готовность.

К 6-и годам ребенок должен иметь элементарные познания об окружающей действительности, о пространстве, времени, живой и неживой природе. Он должен уметь обобщать, классифицировать, выделять главное, второстепенное. У малыша появляется жажда знаний, игры и развлечения уходят на второй план, усиливается любознательность (ребенок задает вопросы больше философские или касающиеся определенных наук, чем житейские). Ребенок уже интересуется не только конечным результатом проделанной работы, но и способами ее выполнения, умеет сам оценивать свою работу. Также у него должны быть развиты произвольная память и речь (если необходимо, обратитесь к логопеду). 

2. Эмоционально-социальная (личностная) готовность.
Чтобы успешно заниматься в школе, ребенок должен быть готовым к роли ученика, который имеет свои права и обязанности. Это умение владеть собой и подчинять свои желания необходимости (произвольное поведение) - ребенок постепенно теряет свою трогательную непосредственность. Большое значение имеет умение налаживать контакт со сверстниками, умение уступать и защищаться, подчиняться общим правилам и отстаивать свое мнение. У ребенка должна быть эмоциональная независимость, которая развивается (или угнетается) с Вашей помощью. Готовым к школьному обучению считается ребенок, которого школа привлекает не только внешней стороной (тетради, учебники, красивый ранец), но и возможностью получить новые знания, обрести друзей. 

Уровень школьной зрелости проверяют психологи, работающие при детских садах и центрах развития, они помогут заранее (за 4-5 месяцев до школы) выявить проблемы и подскажут, как помочь ребенку. Если уровень школьной зрелости высок, кризис семи лет( на который наслаивается и адаптация к новой жизни), пройдет гладко, его признаки быстро (в течении 3-4 месяцев) пройдут без негативных последствий. Но если ребенок еще «не дорос» до школы лучше повременить, иначе кризис будет проходить бурно, оставляя последствия на всю жизнь. 

Признаки кризиса: Повышенная утомляемость, раздражительность, вспышки гнева, замкнутость, плохая успеваемость, агрессивность или, наоборот, излишняя застенчивость, повышенная тревожность (ребенок играет роль шута среди сверстников, выбирает в друзья старших детей, заискивает перед воспитателями, учителями, старается им угодить, чрезмерно вежлив), низкая самооценка.

Возможные неблагоприятные последствия: Нежелание учиться, посещать школу; низкая успеваемость; проблемы в общении со сверстниками; закрепленная высокая тревожность в сочетании с неадекватной самооценкой; может развиться невроз, который необходимо лечить с помощью психолога, психиатра. 

Советы родителям: Главный совет – будьте внимательны к ребенку, любите его, но не «привязывайте» к себе, пусть у него будут друзья, свой круг общения. Будьте готовы поддержать ребенка, выслушать и ободрить его. Залог успеха – доброжелательные и открытые отношения в семье. Справиться с проблемой легче, когда она только возникла и не привела еще к негативным последствиям. Заранее проверьте у ребенка уровень школьной зрелости. Создайте условия для развития интеллекта (игры, развивающие игры и упражнения, познавательные книги), речи (чтение сказок,стихов, беседы). Поощряйте общение со сверстниками. Учите ребенка управлять эмоциями (на примере своего поведения; есть специальные игры и упражнения). Следите за состоянием здоровья (больной, ослабленный ребенок хуже воспринимает новую информацию, не идет на контакт с окружающими). Психологически готовьте к школе: расскажите, что ему предстоит (с положительной окраской), какие могут быть сложности и как  можно с ними справиться, проведите экскурсию по школе).

Реально оцените возможности ребенка. При среднем уровне интеллекта, при наличии тяжелых родовых травм, ослабленности не стоит записывать малыша в спец. класс с повышенной нагрузкой; параллельно со школой водить в секции (повремените полгода).
